

感动

# 吴汉, 出生了!

2月11日,江苏省肿瘤医院护师吴雷出征湖北。临行前他对怀孕4个多月的妻子说:宝宝出生就叫“吴汉”吧,用来纪念这段岁月!  
6月15日晚上,小“吴汉”在南京呱呱落地了!

## 他瞒着怀孕4个多月的妻子报名医疗支援队

2020年2月11日,江苏对口黄石第一批医疗支援队出征,吴雷正是其中的一员。

当时怀有4个多月身孕的妻子宋娟,正在老家休养。怕妻子担心,吴雷瞒着她报了名,并且顺利入选医疗支援队。这件事,直到他出发前,妻子才从电话中得知。

得到妻子的支持后,吴雷说:“我想给未出生的小孩取名叫‘吴汉’,也就是武汉的谐音,让他知道爸爸以及各位同事们,为了武汉为了湖北为了全国做出了努力。”

当时,这段话感动了全国网友。

经过39天奋战,3月20日,吴雷平安回到南京。他说,如果是男宝宝就取名叫“吴汉”,如果是女宝宝就再想个谐音有寓意的名字,“到时候请广大网友再给点建议,谢谢大家”。

## 两人的儿子提前降生,按约定起名“吴汉”

2020年6月15日20点58分,两人的孩子提前来到这个世界,是个男孩。吴雷和妻子决定,按照当时的约定,给宝宝起名“吴汉”。

“名字还是叫吴汉,还是汉字的汉,武汉的汉,之前也很感谢网友给我们出谋划策,取了很多很有意义的名字,我觉得还是吴汉言简意赅一点,最主要的还是纪念医务工作者、志愿者们为了武汉,为了湖北,不计薪酬,不论生死。”

初为人父,吴雷既激动又紧张,“早产了40多天,目前而言宝宝一切状况都很好。”

吴雷说,这段抗疫经历,虽险虽难,但他从不后悔,“作为一个医务工作者我责无旁贷,我应当冲在第一线,作为一个父亲,我也想给他做一个榜样,给他树立一个勇于奉献,勇于担当的榜样。”

本周日,吴雷将迎来人生中的第一个父亲节,“我很感谢吴汉小朋友在父亲节之前,来到了我的身边,我希望他能够平安健康成长,希望他像一个男子汉一样。”

祝吴汉小朋友健康成长!

据江苏新闻



2月11日,吴雷随江苏对口黄石第一批医疗支援队出征



吴雷在接受采访时说想给未出生的孩子取名吴汉

江苏广电总台往期节目视频截图

感恩

端午节要到了,宿迁市泗阳县居民王以霞和女儿正在包粽子,想要送去给他们社区的党委书记徐体勇。然而母女俩还没出门,徐体勇却拎着东西来了,这让王以霞母女十分过意不去:“18年前徐书记救了我们娘儿俩,这些年也一直靠他照顾我们,快过节了我们想尽一点心意,没想到他先来看我们了。”

通讯员 王勇 现代快报+/ZAKER南京记者 孙旭晖

# 听到陌生女孩喊“救命” 社区干部资助母女俩18年

现代快报记者了解到,徐体勇与王以霞母女已经认识了整整18年,每次回忆起当时的经过,王以霞母女俩都感慨万千。“要不是他,我们俩没有今天。”王以霞说,2002年12月16日晚上10点半,王以霞接上初中的女儿放学,回家的路上被一辆摩托车撞倒,王以霞当场昏迷。

“当时街上没什么人,又黑又冷,我看妈妈昏过去了,心里很怕。”王以霞的女儿回忆,她当时只能一遍一遍地喊“救命”。

下班回家的徐体勇听到了,便循声找去。因为地处郊区,街道没有路灯,当徐体勇找到路沟边的母女俩时,肇事摩托车早已不见踪影。

看到这一幕,徐体勇赶紧拨打了110和120,把母女俩送到了医院。经医生诊断,王以霞当时盆骨粉碎性骨折、尾椎骨撕裂,不仅需要一笔不小的治疗费用,以后是否能够站立也是个问题。

当时王以霞的丈夫得知了这个情况后,竟然带着家里的全部现金失踪了,这让她万念俱灰,甚至产生了轻生的念头。



端午节前,徐体勇到王以霞家探望她们母女 通讯员供图

“当时多亏了徐书记,他那时候刚结婚,自己日子也不宽裕,还拿钱给我治病。”王以霞说,在随后3个月的治疗中,徐体勇先后往王以霞的住院治疗账户中存入了一万余元。

三个月的住院治疗,花光了王以霞东拼西凑的几十万元,王以霞决定回家。徐体勇知道后,请来一位在社区诊所工作的亲戚上门帮王以霞输液。一年后的康复治疗,经常是徐体勇推着她到远房亲戚那去免费治疗……

18年来,徐体勇对王以霞的帮助从未中断:王以霞要还债,徐体勇替她们想办法;母女俩没地方住了,徐体勇借钱给她们盖房;王以霞的女儿考上大学了,徐体勇也承担了她每年的学费和生活费……

“谁都会遇到困难,能帮一点是一点。”徐体勇说,人与人之间都应该互相帮助。



王然抱着老人就医 通讯员供图



感激

# 八旬奶奶迷路摔伤 民警“公主抱”暖心了

快报讯(通讯员 王道 徐锴 记者 顾潇)6月17日上午,几张民警雨中救助迷路老人的照片在扬州高邮引起了热议。照片中,一位青年民警怀抱着一位迷路受伤的老奶奶,前往医院救治。大家都说,这位青年民警的“公主抱”,特别温馨,必须点赞。

照片中的青年民警名叫王然,就职于扬州高邮市公安局三垛派出所。6月16日下午4时许,三垛派出所接到群众打来的报警电话,称该镇三阳河大桥附近有一位老奶奶倒在地上。接到报警后,王然立即赶往现场。到达现场时,正下着大雨,王然连忙拿了一件雨衣替老人遮挡。老奶奶告诉王然自己姓徐,早上从家里出门去外面走一走,哪知走着走着就迷了路,后来又摔了一跤,因为脚疼无法站立,只能躺在路边。王然见状一把将老奶奶抱上警车,先带至派出所,一边帮其倒上热水,一边尝试联系其家人。

“王然,你衣服上怎么有血?”身边的同事看见王然的衣领后面有一排血迹后问道。“刚刚就是抱了老奶奶,会不会是老人家身上有伤?”王然急忙查看,发现老奶奶的右手手臂和右腿均有伤口,可能是摔倒造成的。“老奶奶,我先送你去医院处理下伤口,被雨水浸泡,伤口容易发炎。”于是,王然又将老奶奶抱上警车,向当地医院赶去。到了医院后,王然又抱着老人前往诊室处理伤口。

没过一会儿,老人的儿子、儿媳赶到医院。原来,他们白天都在外上班,只有83岁的老母亲一个人在家。老人喜欢出门溜达,但因为年事已高,有时记不得回家的路,以前也曾走失过,但好在没有受伤。“谢谢你,因为你的帮助和照料,才让老人没有多遭罪!”临行前,老人的家人对王然连声道谢。